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ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ
Αριθμ. οικ. 451/Α321 (1)
  Προθεσμίες και διαδικασία χορήγησης στεγαστικής συν−

δρομής για επισκευή, ανακατασκευή και αυτοστέγα−
ση κτισμάτων που επλήγησαν από τις πλημμύρες του 
Οκτωβρίου 2006 σε περιοχές των Νομών Μαγνησίας 
και Φθιώτιδας.

  Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ

     Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις της από 28.7.1978 Πράξεως Νομοθετικού 

Περιεχομένου του Προέδρου της Δημοκρατίας «περί αποκα−
ταστάσεως ζημιών εκ σεισμών 1978 εις περιοχή Βορ. Ελλάδος 
κ.λπ. και ρυθμίσεως ετέρων τινών συναφών θεμάτων» που 
κυρώθηκε με το νόμο 867/1979 (Φ.Ε.Κ. 24/Α΄/7.2.1979).

2. Τις διατάξεις του ν. 1190/1981 (Φ.Ε.Κ. 203/Α΄/30.7.1981) ο 
οποίος κυρώνει την από 26.3.1981 Πράξη Νομοθετικού Πε−
ριεχομένου του Προέδρου της Δημοκρατίας «περί αποκα−
ταστάσεως ζημιών εκ σεισμών 1981 και ρυθμίσεως ετέρων 
συναφών θεμάτων».

3. Το άρθρο 10 του ν. 2576/1998 (ΦΕΚ 25/Α΄/9.2.1998) «Βελτί−
ωση των διαδικασιών για την ανάθεση της κατασκευής των 
δημοσίων έργων και άλλες διατάξεις».

4. Τις υπ’ αριθμ. οικ 3828/ΤΣΕΠ 31.1/8.11.1995 και ΔΟ/114/1/
Φ.1331/27.9.2002 αποφάσεις του Υφυπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και 
την υπ’ αριθμ. οικ/4767/Α312/21.9.2005 απόφαση Υπουργού 
ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σχετικά με την αναδιάρθρωση της Υ.Α.Σ.

5. Τις διατάξεις της παρ.2 του ν. 1283/1982 (ΦΕΚ 114/
Α΄/17.9.1982) για τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων δανειο−
δότησης των σεισμοπλήκτων κ.λπ. σύμφωνα με τις οποίες 
εξουσιοδοτείται ο Υπουργός Δ.Ε. να ορίζει προθεσμία για την 

υποβολή ή συμπλήρωση δικαιολογητικών, των εμπρόθεσμων 
αιτήσεων, για τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής προς 
αποκατάσταση των ζημιών από τους σεισμούς, πέραν της 
οποίας οι δικαιούχοι χάνουν το δικαίωμα δανειοδότησης.

6. Την υπ’ αριθμ. οικ. 1061/Α΄345/5.2.2002 (Ορθή επανάληψη 
27.2.2002) απόφαση Υφυπουργού ΠΕΧΩΔΕ «Προθεσμία υπο−
βολής ενστάσεων κατά Πράξεων των Τομέων και Γραφείων 
Αποκατάστασης Σεισμοπαθών − Πλημμυροπαθών κ.λπ. και 
αιτήσεων για επανεξέταση κτιρίων».

7. Το π.δ. 69/1988 «περί Οργανισμού της ΓΓΔΕ του ΥΠΕ−
ΧΩΔΕ».

8. Την Δ16α/04/773/29.11.1990 κοινή απόφαση Υπουργού 
Προεδρίας Κυβερνήσεως και Αν. Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., «περί 
εξαιρέσεως διοικητικών πράξεων ή εγγράφων από τον κα−
νόνα των τριών υπογραφών».

9. Το προεδρικό διάταγμα 121/2004 (ΦΕΚ 84/Α΄/10.3.2004) 
για το διορισμό των Υπουργών και Υφυπουργών.

10. Την υπ’ αριθμ. οικ. 6978/Α΄32/17.11.2006 (ΦΕΚ/1705/
Β΄/21.11.2006) απόφαση των Υπουργών Οικονομίας και Οικο−
νομικών και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και των Υφυπουργών Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Οικονομίας και 
Οικονομικών με θέμα «Οριοθέτηση περιοχών και πιστωτικές 
διευκολύνσεις για την αποκατάσταση των ζημιών από τις 
πλημμύρες του Οκτωβρίου 2006 σε περιοχές των Νομών 
Μαγνησίας και Φθιώτιδας», αποφασίζουμε:

Α. ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ
1. Οι ενδιαφερόμενοι, προκειμένου να δανειοδοτηθούν, 

θα πρέπει να υποβάλουν αίτηση για το χαρακτηρισμό του 
κτίσματος συνοδευόμενη από τίτλους ιδιοκτησίας (σε φω−
τοαντίγραφα εις διπλούν, εκ των οποίων το ένα αντίγραφο 
επικυρωμένο), φωτογραφίες του ακινήτου και τοπογραφι−
κό διάγραμμα ή οδοιπορικό σκαρίφημα. Η προθεσμία για 
την υποβολή της εν λόγω αίτησης ορίζεται σε ένα (1) έτος 
από την ημερομηνία δημοσίευσης στην εφημερίδα της Κυ−
βερνήσεως της κοινής υπουργικής απόφασης με την οποία 
οριοθετείται η περιοχή.

2. Μετά τη διενέργεια αυτοψίας στο πληγέν κτίσμα από 
Μηχανικούς της αρμόδιας Υπηρεσίας, εκδίδεται πόρισμα με 
το χαρακτηρισμό του κτίσματος.

3. Το πόρισμα με το χαρακτηρισμό του κτίσματος θα πα−
ραλαμβάνεται αυτοπροσώπως από τους ενδιαφερόμενους 
ή από εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό τους αφού προηγουμέ−
νως ενημερωθούν τηλεφωνικά. Τα πορίσματα που τυχόν δεν 
παραληφθούν μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών θα 
αποστέλλονται ταχυδρομικώς με απόδειξη παραλαβής.

4. Οι ενδιαφερόμενοι προκειμένου να τους χορηγηθεί Στε−
γαστική Συνδρομή (Σ.Σ.) υποχρεούνται να καταθέσουν στην 
αρμόδια Υπηρεσία:
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α) Εντός έξι (6) μηνών, αίτηση με τα απαιτούμενα δικαι−
ολογητικά όπως καθορίζονται παρακάτω, εφόσον πρόκει−
ται για επισκευάσιμο κτίσμα προκειμένου να εκδοθεί άδεια 
επισκευής.

β) Εντός έξι (6) μηνών, αίτηση με τα απαιτούμενα δικαι−
ολογητικά (όπως καθορίζονται παρακάτω), προκειμένου να 
χορηγηθεί Βεβαίωση Καθορισμού Στεγαστικής Συνδρομής 
για Ανακατασκευή ή Αυτοστέγαση ή Αποπεράτωση, εφόσον 
πρόκειται για κατεδαφιστέο κτίσμα.

Η έναρξη της προαναφερόμενης προθεσμίας καθορίζεται 
από την ημερομηνία παραλαβής του σχετικού πορίσματος.

Σε περίπτωση που οι ενδιαφερόμενοι δεν προσκομίσουν 
εντός των ανωτέρω προθεσμιών πλήρη φάκελο για τη χο−
ρήγηση Σ.Σ. οι αιτήσεις θα τίθενται στο Αρχείο.

5. Για τις περιπτώσεις που οι ενδιαφερόμενοι επιθυμούν 
τη χορήγηση Σ.Σ. για την επισκευή του κτίσματος, χωρίς να 
έχει προηγηθεί η έκδοση πορίσματος χαρακτηρισμού του, 
θα πρέπει να υποβάλλουν αίτηση με τα απαιτούμενα δικαι−
ολογητικά όπως καθορίζονται παρακάτω. Η αίτηση αυτή θα 
πρέπει να υποβληθεί στην αρμόδια Υπηρεσία εντός ενός (1) 
έτους από την ημερομηνία δημοσίευσης της κοινής υπουρ−
γικής απόφασης με την οποία οριοθετείται η περιοχή.

Β. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ 
(Σ.Σ.)

Ι. ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ
Η διαδικασία χορήγησης Σ.Σ για ανακατασκευή χωρίζεται 

σε τρία στάδια:
1ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ.
Ο δικαιούχος πρέπει να υποβάλλει εμπρόθεσμα (§ Α4β 

της παρούσας απόφασης) στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση 
χορήγησης Σ.Σ. για ανακατασκευή συνοδευόμενη από τα 
ακόλουθα δικαιολογητικά:

1. Πόρισμα που εκδόθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία για 
το χαρακτηρισμό του πληγέντος κτιρίου.

2. Επικυρωμένο συμβόλαιο ιδιοκτησίας του πληγέντος 
ακινήτου, συνοδευόμενο από οδοιπορικό σκαρίφημα ή το−
πογραφικό διάγραμμα.

3. Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από το Υποθηκοφυλακείο.
4. Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του ιδιοκτήτη με το 

παρακάτω κείμενο:
α) Δεν έχω πάρει άλλο άτοκο δάνειο από άλλο φορέα 

για το ίδιο ακίνητο λόγω των βλαβών που υπέστη το κτίριο 
από την πλημμύρα της ... ... ... ... ... ... ... στο Δήμο ... ... ... ... ... ... ... 
Νομού ... ... ... ... ... ... ... 

β) Δεν έχω πάρει δωρεάν κρατική αρωγή για άλλο ακίνητο 
ιδιοκτησίας μου εξαιτίας της πλημμύρας της ... ... ... ... ... ... ...  ... 
... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ... 

γ) Επιθυμώ η δωρεάν κρατική αρωγή να μου δοθεί για το 
κτίσμα μου που κρίθηκε κατεδαφιστέο με το υπ’ αριθμ. ... ... 
... ... ... ... ... πόρισμα και βρίσκεται ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  
... ... ... ... ... ... ... 

δ) Τα στοιχεία του κατόχου του ακινήτου την ημέρα του 
συμβάντος ήταν ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ... 

ε) Θα διατηρήσω την κυριότητα του προς δανειοδότηση ακι−
νήτου μου μέχρι την υπογραφή της δανειστικής σύμβασης.

5. Στις περιπτώσεις που το ακίνητο έχει μεταβιβαστεί 
μετά την ημερομηνία του συμβάντος απαιτείται Υπεύθυνη 
δήλωση του ν. 1599/1986 του προκατόχου του ακινήτου με 
το παρακάτω κείμενο:

Δεν έχω πάρει άλλο άτοκο δάνειο από άλλο φορέα για το 
ίδιο ακίνητο λόγω των βλαβών που υπέστη το κτίριο από την 
πλημμύρα της ... ... ... ... ... ... ... στο Δήμο ... ... ... ... ... ... ...  Νομού ... 
... ... ... ... ... ... ούτε δωρεάν κρατική αρωγή για το ίδιο ή άλλο 
ακίνητο που έχει πληγεί από το προαναφερόμενο συμβάν.

6. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας.

7. Οικοδομική άδεια του πληγέντος κτίσματος. Στις περι−
πτώσεις που δεν υπάρχει οικοδομική άδεια απαιτείται βεβαί−
ωση από το Δασαρχείο ότι το πληγέν κτίσμα δεν βρίσκεται 
σε Δασική έκταση.

8. Φωτογραφίες του πληγέντος κτίσματος.
Από τα προαναφερόμενα δικαιολογητικά τα 2, 3, 4 και 5 

υποβάλλονται εις διπλούν.
Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών εκδίδεται από την 

αρμόδια Υπηρεσία Βεβαίωση Καθορισμού Σ.Σ. για Ανακα−
τασκευή. Στην υπόψη Βεβαίωση καθορίζεται το ύψος της 
Σ.Σ. (το ποσό του άτοκου δανείου και της δωρεάν κρατικής 
αρωγής) σύμφωνα με το εμβαδόν του πληγέντος κτίσματος 
και τη χρήση αυτού.

Με τη Βεβαίωση Καθορισμού Σ.Σ. για Ανακατασκευή ο 
ενδιαφερόμενος πρέπει να υποβάλλει, στην αρμόδια Πολε−
οδομία, μελέτη προκειμένου να εκδοθεί άδεια ανέγερσης 
νέου κτίσματος. Η υπόψη μελέτη πρέπει να κατατεθεί στην 
αρμόδια Πολεοδομία εντός ενός (1) έτους από την ημερο−
μηνία έκδοσης της σχετικής Βεβαίωσης προκειμένου να μη 
χάσει ο ενδιαφερόμενος το δικαίωμα δανειοδότησης.

2ο στάδιο: Έγκριση Σ.Σ.
Για τη χορήγηση Έγκρισης Σ.Σ. ο δικαιούχος υποχρεούται 

να υποβάλλει στην αρμόδια Υπηρεσία, εντός τριών (3) μηνών 
από την ημερομηνία έκδοσης της οικοδομικής αδείας του 
νέου κτίσματος, αίτηση συνοδευόμενη από τα ακόλουθα 
δικαιολογητικά:

α) Θεωρημένο αντίγραφο της νέας οικοδομικής αδείας 
(εις διπλούν).

β) Μία σειρά εγκεκριμένων σχεδίων (αρχιτεκτονικά σχέδια 
και σχέδια ξυλοτύπων), (ακριβή φωτοαντίγραφα).

Στην περίπτωση που ο δικαιούχος χτίζει σε άλλη θέση 
(από αυτή που βρισκόταν το πληγέν κτίσμα) θα πρέπει να 
προσκομίσει τίτλους ιδιοκτησίας (νόμιμα επικυρωμένους) 
και πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από το Υποθηκοφυλακείο, του 
νέου οικοπέδου (εις διπλούν).

Η Έγκριση αυτή κοινοποιείται στο Πιστωτικό Ίδρυμα, που 
επιλέγει ο ενδιαφερόμενος και με το οποίο συνάπτει τη 
δανειστική σύμβαση, προκειμένου να του χορηγηθεί από το 
Πιστωτικό Ίδρυμα το ½ του αναλογούντος δανείου και από 
την Υπηρεσία το σύνολο της δωρεάν κρατικής αρωγής.

• Επισημαίνεται ότι απαιτείται η κατεδάφιση του πληγέ−
ντος κτίσματος σύμφωνα με τις πα ραγράφους 6, 7 και 8 του 
κεφαλαίου «Γ. Λοιπά Θέματα.» της παρούσας απόφασης.

3ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών
Μετά την περαίωση των εργασιών που αναγράφονται σε 

σχετική παράγραφο της κοινής υπουργικής απόφασης στην 
οποία καθορίζονται οι πιστωτικές διευκολύνσεις και σε χρονι−
κό διάστημα όχι μεγαλύτερο των τεσσάρων (4) ετών από την 
χορήγηση της α’ δόσης της Σ.Σ., υποβάλλεται στην αρμόδια 
Υπηρεσία, από το δικαιούχο, αίτηση για χορήγηση Βεβαίωσης 
Προόδου εργασιών με τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

α) Τεχνική Έκθεση του ιδιώτη Μηχανικού όπου θα αναγρά−
φονται οι εργασίες που έχουν εκτελεστεί.

β) Φωτογραφίες όψεων του νέου κτίσματος.
Μετά τον έλεγχο των υποβαλλομένων δικαιολογητικών, 

προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Προόδου Εργασιών, 
απαιτείται η διενέργεια αυτοψίας από Μηχανικούς της αρ−
μόδιας Υπηρεσίας για τη διαπίστωση της εκτέλεσης των 
απαιτουμένων εργασιών. Η βεβαίωση αυτή κοινοποιείται στο 
Πιστωτικό Ίδρυμα, με το οποίο έχει συνάψει ο δικαιούχος 
δανειστική σύμβαση, για να του χορηγηθεί και το υπόλοιπο 
½ του δανείου.

• Μετά το πέρας των εργασιών της νέας οικοδομής και 
προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Περαίωσης Εργασι−
ών Ανακατασκευής ο δικαιούχος υποβάλλει αίτηση, μαζί 



 ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ (ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ) 2349

με φωτογραφίες όψεων του νέου κτίσματος στην αρμόδια 
Υπηρεσία, η οποία μετά τη διενέργεια αυτοψίας χορηγεί τη 
σχετική Βεβαίωση.

ΙΙ. ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ
Η διαδικασία χορήγησης Σ.Σ. για αποπεράτωση χωρίζεται 

σε τρία στάδια:
1ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ.
Ο δικαιούχος πρέπει να υποβάλλει εμπρόθεσμα (§ Α4β 

της παρούσας απόφασης) στην αρμόδια Υπηρεσία, αίτηση 
χορήγησης Σ.Σ. για αποπεράτωση, συνοδευόμενη από τα 
δικαιολογητικά που προαναφέρθηκαν στο πρώτο στάδιο 
της ανακατασκευής.

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών εκδίδεται από την 
αρμόδια Υπηρεσία Βεβαίωση Καθορισμού Σ.Σ. για Αποπε−
ράτωση. Στην υπόψη Βεβαίωση καθορίζεται το ύψος της 
Σ.Σ. (το ποσό του άτοκου δανείου και της δωρεάν κρατικής 
αρωγής) σύμφωνα με το εμβαδόν του πληγέντος κτίσματος 
και τη χρήση αυτού.

2ο στάδιο: Έγκριση Σ.Σ.
Για την χορήγηση Έγκρισης Σ.Σ. ο δικαιούχος υποχρεούται 

να υποβάλλει στην αρμόδια Υπηρεσία, εντός τριών (3) μηνών 
από την ημερομηνία έκδοσης της Βεβαίωσης Καθορισμού 
Σ.Σ. για αποπεράτωση, αίτηση συνοδευόμενη από τα ακό−
λουθα δικαιολογητικά:

α) Θεωρημένο αντίγραφο της οικοδομικής αδείας του προς 
αποπεράτωση κτίσματος (εις διπλούν).

β) Μία σειρά εγκεκριμένων σχεδίων (αρχιτεκτονικά σχέδια 
και σχέδια ξυλοτύπων).

γ) Πίνακα υπολειπομένων εργασιών και προϋπολογισμού, 
συμπληρωμένο και υπογεγραμμένο από ιδιώτη Μηχανικό (εις 
διπλούν) (επισυναπτόμενο έντυπο).

δ) Συμβόλαιο ιδιοκτησίας του προς αποπεράτωση κτίσμα−
τος, νόμιμα επικυρωμένο, συνοδευόμενο από οδοιπορικό σκα−
ρίφημα ή τοπογραφικό διάγραμμα (εις διπλούν).

ε) Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από το Υποθηκοφυλακείο 
(εις διπλούν).

Στην περίπτωση που η οικοδομική άδεια του προς απο−
περάτωση κτίσματος δεν είναι σε ισχύ, ο ενδιαφερόμενος 
πρέπει να υποβάλλει στην αρμόδια Πολεοδομία αίτηση για 
την αναθεώρηση της, εντός τριών (3) μηνών από την έκδοση 
της Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ. Μετά την αναθεώρηση της 
άδειας πρέπει να υποβληθεί, εντός τριών (3) μηνών, αίτηση 
με τα απαιτούμενα δικαιολογητικά του 2ου σταδίου αποπε−
ράτωσης, για την έγκριση της Σ.Σ.

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών χορηγείται Έγκριση 
Σ.Σ. για Αποπεράτωση.

Η Έγκριση αυτή κοινοποιείται στο Πιστωτικό Ίδρυμα, που 
επιλέγει ο ενδιαφερόμενος και με το οποίο συνάπτει τη 
δανειστική σύμβαση, προκειμένου να του χορηγηθεί από το 
Πιστωτικό Ίδρυμα το ½ του αναλογούντος δανείου και από 
την Υπηρεσία το σύνολο της δωρεάν κρατικής αρωγής.

Στην περίπτωση που η απαιτούμενη δαπάνη των υπολει−
πομένων εργασιών όπως προκύπτει από τον πίνακα, [δικαι−
ολογητικό (γ)], είναι μικρότερη από το ποσό της Σ.Σ., που 
καθορίζεται στο πρώτο στάδιο, τότε εγκρίνεται ποσό Σ.Σ. 
ίσο με την απαιτούμενη δαπάνη.

• Επισημαίνεται ότι απαιτείται η κατεδάφιση του πληγέ−
ντος κτίσματος σύμφωνα με τις παραγράφους 6, 7 και 8 του 
κεφαλαίου «Γ. Λοιπά Θέματα.» της παρούσας απόφασης.

3ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών
Μετά την εκτέλεση ποσοστού 75% των υπολειπόμενων 

εργασιών που αναγράφονται στον πίνακα που κατατέθηκε 
στο προηγούμενο στάδιο [δικαιολογητικό (γ)] και σε χρονικό 
διάστημα όχι μεγαλύτερο των τεσσάρων (4) ετών από τη 
χορήγηση της α’ δόσης της Σ.Σ., υποβάλλεται στην αρμόδια 

Υπηρεσία από το δικαιούχο, αίτηση για χορήγηση Βεβαίω−
σης Προόδου Εργασιών συνοδευόμενη από τα ακόλουθα 
δικαιολογητικά:

α) Τεχνική Έκθεση του ιδιώτη Μηχανικού όπου θα αναγρά−
φονται οι εργασίες που έχουν εκτελεστεί και το ποσοστό 
που αντιπροσωπεύουν στο σύνολο των εργασιών.

β) Φωτογραφίες όψεων του κτίσματος.
Μετά τον έλεγχο των υποβαλλομένων δικαιολογητικών, 

προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Προόδου Εργασιών, 
απαιτείται η διενέργεια αυτοψίας από Μηχανικούς της αρ−
μόδιας Υπηρεσίας για τη διαπίστωση της εκτέλεσης των 
απαιτουμένων εργασιών. Η Βεβαίωση αυτή κοινοποιείται στο 
Πιστωτικό Ίδρυμα, με το οποίο έχει συνάψει ο δικαιούχος 
δανειστική σύμβαση, για να του χορηγηθεί και το υπόλοιπο 
½ του δανείου.

• Μετά το πέρας των εργασιών της νέας οικοδομής και 
προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Περαίωσης Εργασι−
ών Αποπεράτωσης ο δικαιούχος υποβάλλει αίτηση, μαζί 
με φωτογραφίες όψεων του νέου κτίσματος, στην αρμόδια 
Υπηρεσία, η οποία μετά τη διενέργεια αυτοψίας χορηγεί τη 
σχετική Βεβαίωση.

ΙΙΙ. ΑΥΤΟΣΤΕΓΑΣΗ
Η διαδικασία χορήγησης Σ.Σ. για αυτοστέγαση χωρίζεται 

σε δύο στάδια:
1ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ.
Ο δικαιούχος πρέπει να υποβάλλει εμπρόθεσμα (§ Α4β 

της παρούσας απόφασης) στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση 
χορήγησης Σ.Σ. για αυτοστέγαση με τα δικαιολογητικά που 
προαναφέρθηκαν στο πρώτο στάδιο της ανακατασκευής.

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών εκδίδεται από την 
αρμόδια Υπηρεσία Βεβαίωση Καθορισμού Σ.Σ. για Αυτοστέ−
γαση. Στην υπόψη Βεβαίωση καθορίζεται το ύψος της Σ.Σ. (το 
ποσό του ατόκου δανείου και της δωρεάν κρατικής αρωγής) 
σύμφωνα με το εμβαδόν του πληγέντος κτίσματος και τη 
χρήση αυτού.

2ο στάδιο: Έγκριση Σ.Σ.
Σε διάστημα δεκαοκτώ (18) μηνών από την έκδοση της 

Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ. για Αυτοστέγαση, ο δικαιούχος 
πρέπει να υποβάλλει στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση συνο−
δευόμενη από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

α) Οριστικό συμβόλαιο και πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από 
το Υποθηκοφυλακείο ή Προσύμφωνο αγοράς κτίσματος, νό−
μιμα επικυρωμένα (εις διπλούν).

• Στην περίπτωση προσκόμισης προσυμφώνου θα αναγρά−
φεται στο έντυπο της Έγκρισης Σ.Σ. προθεσμία (η οποία θα 
ορίζεται από την αρμόδια Υπηρεσία) εντός της οποίας πρέπει 
να προσκομίσει ο ενδιαφερόμενος το οριστικό συμβόλαιο.

β) Οικοδομική άδεια αγοραζόμενου κτίσματος (εις δι−
πλούν). Στις περιπτώσεις που το κτίριο στο οποίο πραγ−
ματοποιείται η αυτοστέγαση δεν έχει οικοδομική άδεια 
(οικισμοί προϋφιστάμενοι του 1923) η στατική επάρκεια 
του κτιρίου θα πρέπει να βεβαιώνεται από δύο ιδιώτες 
Πολιτικούς Μηχανικούς και στην προκειμένη περίπτωση 
πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση από το Δασαρχείο ότι 
το κτίσμα δεν βρίσκεται σε Δασική έκταση.

γ) Τοπογραφικό διάγραμμα.
δ) Σχέδια του αγοραζόμενου κτίσματος (κατόψεις, ξυλό−

τυποι)
Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών εκδίδεται από την 

αρμόδια Υπηρεσία Έγκριση Σ.Σ. για Αυτοστέγαση. Η Έγκριση 
αυτή κοινοποιείται στο Πιστωτικό Ίδρυμα, που επιλέγει ο εν−
διαφερόμενος και με το οποίο συνάπτει δανειστική σύμβαση, 
προκειμένου να του χορηγηθεί από το Πιστωτικό Ίδρυμα 
ολόκληρο το ποσό του δανείου και από την Υπηρεσία το 
σύνολο της δωρεάν κρατικής αρωγής.
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• Σε περίπτωση που αγοράζεται κτίσμα υπό ανέγερση, η 
διαδικασία χορήγησης Σ.Σ. χωρίζεται σε τρία στάδια:

1ο & 2ο στάδιο; Χορήγηση Βεβαίωσης Καθορισμού Σ.Σ. & 
Έγκριση Σ.Σ.

Τα δικαιολογητικά και οι προθεσμίες του 1ου και 2ου σταδί−
ου είναι τα ίδια με αυτά που προαναφέρθηκαν στο 1ο και 2ο 
στάδιο της αυτοστέγασης (§ΒΙΙΙ της παρούσας απόφασης).

Κατά το 2ο στάδιο μετά τον έλεγχο των δικαιολογητι−
κών εκδίδεται από την αρμόδια Υπηρεσία Έγκριση Σ.Σ. για 
Αυτοστέγαση. Η Έγκριση αυτή κοινοποιείται στο Πιστωτικό 
Ίδρυμα, που επιλέγει ο δικαιούχος και με το οποίο συνάπτει 
δανειστική σύμβαση, προκειμένου να του χορηγηθεί από το 
Πιστωτικό Ίδρυμα το μισό (1/2) του ατόκου δανείου και από 
την Υπηρεσία το σύνολο της δωρεάν κρατικής αρωγής.

3ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών
Τα δικαιολογητικά και οι προθεσμίες του 3ου σταδίου είναι 

τα ίδια με αυτά που προαναφέρθηκαν στο 3ο στάδιο της 
ανακατασκευής (§ ΒΙ της παρούσας απόφασης).

Μετά τον έλεγχο των υποβαλλομένων δικαιολογητικών, 
προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Προόδου Εργασιών, 
απαιτείται η διενέργεια αυτοψίας από Μηχανικούς της αρ−
μόδιας Υπηρεσίας για τη διαπίστωση της εκτέλεσης των 
απαιτούμενων εργασιών. Η Βεβαίωση αυτή κοινοποιείται στο 
Πιστωτικό Ίδρυμα, με το οποίο έχει συνάψει ο δικαιούχος 
δανειστική σύμβαση, για να του χορηγηθεί και το υπόλοιπο 
½ του δανείου.

• Μετά το πέρας των εργασιών της νέας οικοδομής και 
προκειμένου να χορηγηθεί Βεβαίωση Περαίωσης Εργασιών 
ο δικαιούχος υποβάλλει αίτηση, μαζί με φωτογραφίες όψεων 
του νέου κτίσματος στην αρμόδια Υπηρεσία, η οποία μετά 
τη διενέργεια αυτοψίας χορηγεί τη σχετική Βεβαίωση.

• Επισημαίνεται ότι απαιτείται η κατεδάφιση του πληγέ−
ντος κτίσματος σύμφωνα με τις παραγράφους 6, 7 και 8 του 
κεφαλαίου «Γ. Λοιπά Θέματα.» της παρούσας απόφασης.

IV. ΕΠΙΣΚΕΥΗ
Η Σ.Σ. για την επισκευή των πληγέντων κτισμάτων κα−

θορίζεται από το εμβαδόν τους και την τιμή αποζημίωσης 
ανά τ.μ.

Α. Χορήγηση Σ.Σ. επισκευή κτιρίων με βλάβες που δεν 
επηρεάζουν τη γενική ευστάθεια του κτιρίου

Η διαδικασία χορήγησης Σ.Σ. για Επισκευή χωρίζεται σε 
δύο (2) στάδια:

1ο στάδιο: Χορήγηση Άδειας Επισκευής
Ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει αίτηση συνοδευ−

όμενη από τα παρακάτω δικαιολογητικά, εντός των προθε−
σμιών (§Α4(α) ή Α5 της παρούσας απόφασης), προκειμένου 
να εκδοθεί άδεια επισκευής πληγέντος κτίσματος από την 
αρμόδια Υπηρεσία:

1. Πόρισμα που εκδόθηκε από την αρμόδια Υπηρεσία για 
το χαρακτηρισμό του πληγέντος κτιρίου − έκθεση αυτοψίας 
(εφόσον υπάρχει).

2. Συμβόλαιο ιδιοκτησίας του πληγέντος ακινήτου, νόμιμα 
επικυρωμένο και το τοπογραφικό διάγραμμα που το συνο−
δεύει.

3. Πιστοποιητικό ιδιοκτησίας από το Υποθηκοφυλακείο.
4. Οικοδομική άδεια, ενώ στις περιπτώσεις που δεν υπάρχει, 

απαιτείται βεβαίωση από το Δασαρχείο ότι το πληγέν κτίσμα 
δεν βρίσκεται σε Δασική έκταση.

5. Σχέδια κατόψεων της οικοδομικής άδειας εφόσον υπάρ−
χουν (φωτοαντίγραφα).

6. Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του ιδιοκτήτη με το 
παρακάτω κείμενο:

α) Δεν έχω πάρει άλλο άτοκο δάνειο από άλλο φορέα 
για το ίδιο ακίνητο λόγω των βλαβών που υπέστη το κτίριο 
από την πλημμύρα της ... ... ... ... ... ... ... στο Δήμο ... ... ... ... ... ... ... 
Νομού ... ... ... ... ... ... ... 

β) Δεν έχω πάρει δωρεάν κρατική αρωγή για άλλο ακίνητο 
ιδιοκτησίας μου εξαιτίας της πλημμύρας της ... ... ... ... ... ... ...  ... 
... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ... 

γ) Επιθυμώ η δωρεάν κρατική αρωγή να μου δοθεί για το 
κτίσμα μου που κρίθηκε επισκευάσιμο με το υπ’ αριθμ. ... ... ... 
... ... ... ... πόρισμα και βρίσκεται  ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... 
... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ... 

δ) Τα στοιχεία του κατόχου του ακινήτου την ημέρα του 
συμβάντος ήταν ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... 
... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ...  ... ... ... ... ... ... ... 

ε) Θα διατηρήσω την κυριότητα του προς δανειοδότηση ακι−
νήτου μου μέχρι την υπογραφή της δανειστικής σύμβασης.

7. Στις περιπτώσεις που το ακίνητο έχει μεταβιβαστεί 
μετά την ημερομηνία του συμβάντος απαιτείται Υπεύθυνη 
δήλωση του ν. 1599/1986 του προκατόχου του ακινήτου με 
το παρακάτω κείμενο:

Δεν έχω πάρει άλλο άτοκο δάνειο από άλλο φορέα για το 
ίδιο ακίνητο λόγω των βλαβών που υπέστη το κτίριο από την 
πλημμύρα της ... ... ... ... ... ... ... στο Δήμο ... ... ... ... ... ... ...  Νομού ... 
... ... ... ... ... ... ούτε δωρεάν κρατική αρωγή για το ίδιο ή άλλο 
ακίνητο που έχει πληγεί από το προαναφερόμενο συμβάν.

8. Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας
9. Για κτίρια με διηρημένη ιδιοκτησία απαιτείται επιπλέ−

ον:
α) Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης για ορισμό Ειδικού Δια−

χειριστή.
β) Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του Ειδικού Διαχει−

ριστή με το παρακάτω κείμενο:
Βάσει του από ........................................ πρακτικού της Γενικής Συ−

νέλευσης των συνιδιοκτητών για το κτίσμα επί της οδού ........
................................ αρ. ......................... Δήμου ........................................ αποδέχομαι 
τον ορισμό μου σαν Ειδικού Διαχειριστή με τις υποχρεώσεις 
και τις αρμοδιότητες που αναφέρονται στο ν. 867/1979.

γ) Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/1986 του ιδιοκτήτη με το 
παρακάτω κείμενο πέραν των άλλων:

Ορίζω ειδικό διαχειριστή σύμφωνα με το πρακτικό της από 
........................................ Γενικής Συνέλευσης των συνιδιοκτητών για 
την πολυκατοικία επί της οδού ........................................ αρ. ........................ 
Δήμου ........................................ τον κ. ........................................ του ...........................
............. ο οποίος θα ενεργεί κάθε πράξη και υπογράφει κάθε 
δικαιοπραξία για την σύναψη δανειστικής σύμβασης, εγγρα−
φή υποθήκης και διαχείρισης του δανείου και την εκτέλεση 
των εργασιών για την αποκατάσταση των ζημιών της ιδιο−
κτησίας μου από την πλημμύρα της ... ... ... ... ... ... ... καθώς και 
κοινοκτήτων και κοινοχρήστων στοιχείων της πολυκατοικίας 
σύμφωνα με το ν. 867/1979.

Η υπεύθυνη δήλωση αυτή γίνεται από τους ιδιοκτήτες που 
συμμετείχαν στη Γ.Σ. και συμφώνησαν στον ορισμό του ειδ. 
Διαχειριστή.

δ) Πίνακα ποσοστών συνιδιοκτησίας οικοδομής.
Τα προαναφερόμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται εις δι−

πλούν εκτός από πόρισμα χαρακτηρισμού του κτίσματος και 
τη φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας. Οι Υπεύθυνες 
Δηλώσεις υποβάλλονται για κάθε ιδιοκτήτη ξεχωριστά.

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών, τη διενέργεια αυ−
τοψίας από την Υπηρεσία και τη σύνταξη τεχνικής έκθεσης, 
θα εκδίδεται από την Υπηρεσία Άδεια Επισκευής πληγέντος 
κτίσματος. Στην υπόψη άδεια καθορίζεται το σύνολο της Σ.Σ. 
(άτοκο δάνειο και δωρεάν κρατική αρωγή). Με τη χορηγηθεί−
σα άδεια ο ενδιαφερόμενος συνάπτει δανειστική σύμβαση με 
το Πιστωτικό Ίδρυμα της επιλογής του προκειμένου να του 
χορηγηθεί το ½ τoυ δανείου από το Πιστωτικό Ίδρυμα και το 
σύνολο της δωρεάν κρατικής αρωγής από την Υπηρεσία.

2ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών Επι−
σκευής

Μετά την εκτέλεση των εργασιών επισκευής που καλύ−
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πτουν το 80% του εγκεκριμένου ποσού της Σ.Σ. και εντός 
της ισχύος της άδειας επισκευής, ο δικαιούχος προκειμένου 
να του χορηγηθεί Βεβαίωση Προόδου Εργασιών Επισκευής, 
υποβάλλει στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση στην οποία θα 
αναφέρει ότι οι εργασίες επισκευής που έχουν εκτελεστεί 
εκτιμούνται στο 80% του εγκεκριμένου ποσού Σ.Σ.

Μετά από αυτοψία της Υπηρεσίας για τη διαπίστωση της 
εκτέλεσης των εργασιών επισκευής και τη σύνταξη τεχνικής 
έκθεσης από μηχανικό της Υπηρεσίας όπου θα αναγράφε−
ται ότι έχουν εκτελεστεί εργασίες που καλύπτουν το 80% 
του εγκεκριμένου ποσού Σ.Σ., εκδίδεται από την αρμόδια 
Υπηρεσία Βεβαίωση Προόδου Εργασιών Επισκευής και του 
χορηγείται το υπόλοιπο ½ του ατόκου δανείου.

Β. Χορήγηση Σ.Σ. επισκευής κτιρίων με Βλάβεα που επη−
ρεάσουν τη γενική ευστάθεια του κτιρίου

Η διαδικασία χορήγησης Σ.Σ. για Επισκευή χωρίζεται σε 
δύο (2) στάδια:

1ο στάδιο: Χορήγηση Άδειας Επισκευής
Ο δικαιούχος υποχρεούται να υποβάλλει αίτηση εντός των 

προθεσμιών (§Α4(α) ή Α5 της παρούσας απόφασης), προκει−
μένου να εκδοθεί Άδεια Επισκευής πληγέντος κτίσματος από 
την αρμόδια Υπηρεσία.

Η αίτηση αυτή θα συνοδεύεται από πλήρη φάκελο μελέτης 
επισκευής από ιδιώτη Μηχανικό και θα περιλαμβάνει τα στοι−
χεία που αναφέρονται στην απόφαση καθορισμού ελαχίστων 
υποχρεωτικών απαιτήσεων για τη σύνταξη μελετών αποκα−
τάστασης. Με την αίτηση αυτή θα υποβάλλονται επίσης τα 
δικαιολογητικά του 1ου σταδίου της χορήγησης Σ.Σ. επισκευής 
κτιρίων με βλάβες που δεν επηρεάζουν τη γενική ευστάθεια 
του κτιρίου (§ Α του κεφ. IV της παρούσας απόφασης).

Προκειμένου να εγκριθούν οι εργασίες επισκευής απαιτεί−
ται αυτοψία από Μηχανικό της Υπηρεσίας η οποία πρέπει 
να πραγματοποιείται παρουσία του μελετητή Μηχανικού 
και του ιδιοκτήτη.

Μετά την αυτοψία και τον έλεγχο των δικαιολογητικών, 
εγκρίνεται η μελέτη επισκευής και εκδίδεται άδεια επισκευ−
ής πληγέντος κτίσματος. Στην υπόψη άδεια καθορίζεται το 
σύνολο της Σ.Σ. (άτοκο δάνειο και δωρεάν κρατική αρω−
γή). Με τη χορηγηθείσα άδεια ο ενδιαφερόμενος συνάπτει 
δανειστική σύμβαση με το Πιστωτικό Ίδρυμα της επιλογής 
του προκειμένου να του χορηγηθεί το ½ του δανείου από 
το Πιστωτικό Ίδρυμα και το σύνολο της δωρεάν κρατικής 
αρωγής από την Υπηρεσία.

2ο στάδιο: Χορήγηση Βεβαίωσης Προόδου Εργασιών Επι−
σκευής

Μετά την εκτέλεση των εργασιών επισκευής που καλύ−
πτουν το 80% του εγκεκριμένου ποσού Σ.Σ. και εντός της 
ισχύος της άδειας επισκευής ο δικαιούχος προκειμένου να 
του χορηγηθεί Βεβαίωση Προόδου Εργασιών Επισκευής, 
υποβάλλει στην αρμόδια Υπηρεσία αίτηση συνοδευόμενη 
από τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

α) Παραστατικά στοιχεία κατάθεσης αμοιβής Μηχανικού 
για τη μελέτη και την επίβλεψη των εργασιών επισκευής.

β) Υπεύθυνη δήλωση του ιδιώτη Μηχανικού ότι έχουν 
εκτελεστεί εργασίες επισκευής που καλύπτουν το 80% του 
εγκεκριμένου ποσού Σ.Σ.

Μετά τον έλεγχο των δικαιολογητικών και τη διαπίστωση 
της εκτέλεσης των εργασιών επισκευής εκδίδεται από την 
αρμόδια Υπηρεσία Βεβαίωση Προόδου Εργασιών Επισκευής 
και του χορηγείται το υπόλοιπο ½ του ατόκου δανείου.

Γ. ΛΟΙΠΑ ΘΕΜΑΤΑ
1. Σε περίπτωση καθυστέρησης υποβολής δικαιολογητι−

κών για χορήγηση Σ.Σ. Ανακατασκευής ή Αποπεράτωσης 
ή Αυτοστέγασης ή Επισκευής πληγέντος κτιρίου ή για χο−
ρήγηση Βεβαίωσης Περαίωσης Εργασιών, οφειλομένη σε 

λόγους ανεξάρτητους της θέλησης του ενδιαφερομένου, θα 
εκδίδεται μετά από αίτηση του, συνοδευόμενη από σχετικά 
δικαιολογητικά, απόφαση από την Υ.Α.Σ. στην οποία θα κα−
θορίζεται η παράταση.

Κωλύματα θεωρούνται οι διαφορές μεταξύ πολίτη και Δη−
μοτικής ή Δημόσιας Αρχής, η καθυστέρηση υποβολής δικαιο−
λογητικών οφειλόμενη σε υπαιτιότητα Δημοτικής ή Δημόσιας 
Αρχής, καθώς και οι εκκρεμοδικίες σχετικά με την ιδιοκτησία 
του πληγέντος ακινήτου ή τη δικαστική διανομή του.

Η ημερομηνία άρσης του κωλύματος θα βεβαιώνεται με την 
προσκόμιση του σχετικού εγγράφου της αρμόδιας Αρχής ή 
της τελεσίδικης δικαστικής απόφασης.

2. Η ισχύς της Αδείας Επισκευής καθορίζεται σε τέσσερα 
(4) χρόνια. Μετά το πέρας των τεσσάρων (4) ετών, δεν είναι 
δυνατή η περαιτέρω παράταση ισχύος της αδείας.

3. Οι ενστάσεις κατά πράξεων της αρμόδιας Υπηρεσίας 
και οι αιτήσεις για επανεξέταση κτιρίων, είναι εμπρόθεσμες, 
εφόσον υποβάλλονται εντός τριών (3) μηνών από την ημε−
ρομηνία παραλαβής της σχετικής απόφασης, από τον ενδια−
φερόμενο. Τα πορίσματα των ενστάσεων για χαρακτηρισμό, 
χρήση και διαστάσεις κτισμάτων θεωρούνται τελεσίδικα και 
δεν επιδέχονται άλλη ένσταση.

4. Στις περιπτώσεις που δεν υπάρχουν τίτλοι ιδιοκτησίας 
(π.χ. οικισμοί προϋφιστάμενοι του 1923 κ.λπ.) για την απόδειξη 
της κυριότητας του ακινήτου απαιτείται η προσκόμιση δη−
λώσεων του ν. 1599/1986 του ιδιοκτήτη και δύο μαρτύρων για 
20ετή νομή. Στις περιπτώσεις αυτές απαιτείται και πρόσφατο 
αντίγραφο μερίδας από το Υποθηκοφυλακείο.

5. Οι Υ.Δ. θα προσκομίζονται με βεβαιωμένο το γνήσιο 
της υπογραφής εφόσον ο ενδιαφερόμενος δεν προσέρχεται 
αυτοπροσώπως στην Υπηρεσία.

6. Στις περιπτώσεις μεταφοράς της Σ.Σ. σε άλλη πληγείσα 
περιοχή ή θέση η «Έγκριση Σ.Σ. Ανακατασκευής ή Αυτοστέ−
γασης ή Αποπεράτωσης» θα χορηγείται μετά τη διαπίστωση 
της κατεδάφισης του παλαιού κτίσματος (ανεξάρτητα από 
τον χαρακτηρισμό του κτίσματος) και την έκδοση από την 
Υπηρεσία της σχετικής Βεβαίωσης κατεδάφισης.

7. Στις περιπτώσεις κατεδαφιστέων κτισμάτων η Έγκριση 
Σ.Σ. για ανακατασκευή στην ίδια θέση θα χορηγείται μετά 
την κατεδάφιση του πληγέντος κτίσματος η οποία θα δι−
απιστώνεται από την Υπηρεσία και θα εκδίδεται η σχετική 
Βεβαίωση.

8. Στις περιπτώσεις κτισμάτων δομημένων από ευτελή 
υλικά ή ασύμφορων επισκευής που ανακατασκευάζονται 
στην ίδια θέση, η κατεδάφιση του πληγέντος ακινήτου θα 
πραγματοποιείται σε χρονικό διάστημα όχι μεγαλύτερο των 
τεσσάρων (4) ετών από την χορήγηση της α’ δόσης. Η κατε−
δάφιση του πληγέντος κτίσματος θα διαπιστώνεται από την 
Υπηρεσία και θα εκδίδεται η σχετική Βεβαίωση.

Επισημαίνεται ότι θα επιβάλλονται στους ενδιαφερόμε−
νους οι κυρώσεις που προβλέπονται από τις οικείες κοινές 
υπουργικές αποφάσεις, εφόσον παρέλθει χρονικό διάστημα 
μεγαλύτερο των τεσσάρων (4) ετών χωρίς να έχει πραγμα−
τοποιηθεί η κατεδάφιση του πληγέντος κτίσματος.

Σε κάθε περίπτωση πριν από την χορήγηση της τελευταίας 
δόσης του δανείου απαιτείται η κατεδάφιση του πληγέντος 
κτίσματος.

Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται 
δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυ−
βερνήσεως.

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2007

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ & ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ: Κατοικίας    / Επαγγελματικού χώρου

Αριθ.Οικοδομικής άδειας :........................................................................……............................ 
Αριθ. Ορόφων:..........................................................…....................................……....................
Ιδιοκτήτης:............................................................…..............................................……...............
Δήμος:..................................Συνοικία:...........................Οδός/αριθ..............................…….........

Χρήση m2 Κόστος/m2 Δαπάνη
Εμβαδόν κατοικίας  600  
Εμβαδόν επαγ/βιοτεχνικού χώρου  400  

Συνολική δαπάνη

ΥΠΟΛΕΙΠΟΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΥ ΚΤΙΣΜΑΤΟΣ ΜΕ Φ.Ο. ΑΠΟ ΟΠΛ. ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ:
(Περίληψη):
......................................................................................................................…..................................
..............................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

ΚΑΤΟΙΚΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ
ΧΩΡΟΣ

Α/Α ΕΡΓΑΣΙΕΣ
ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΠΙ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΔΑΠΑΝΗΣ

(%)

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΗ

ΔΑΠΑΝΗ

(€)

1 Αδεια-χωματουργικά-θεμελίωση-Φ.Ο. κτιρίου 40 % 45 %  
2 Τοιχοποιία πλήρωσης 10 % 8 %  
3 Μονώσεις 2 % 2 %  
4 Κάσες-Σωληνώσεις (Ηλεκτρικές-Υδραυλικές) 6 % 6 %  
5 Επιχρίσματα 10 % 10 %  
6 Μαρμαρικές εργασίες 2 % 2 %  
7 Δάπεδα - Επενδύσεις 10 % 10 %  
8 Είδη υγιεινής και εξαρτήματα 1 % 1 %  
9 Κουφώματα - Ερμάρια - (Ξυλουργικά) 5 % 2 %  

10 Σιδηρουργικά 1 % 2 %  
11 Τζάμια 1 % 3 %  
12 Χρωματισμοί 5 % 5 %  
13 Θέρμανση (πλήρης εγκατάσταση) 6 % 3 %  
14 Λοιπές εργασίες 1 % 1 %  

Σύνολο δαπάνης 100 % 100 %
Ποσό προς έγκριση

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ:
………………………………………..………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………………
…………………………………………..…………………………………………………………….
Ημερομηνία............................

ΠΙΝΑΚΑΣ ΥΠΟΛΕΙΠΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΟΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
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      Αριθμ. 11373/Β1 (2)
Κατάτμηση του Τομέα Φυσικής Εφαρμογών του Τμή−

ματος Φυσικής της Σχολής Θετικών Επιστημών του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθη−
νών.

Ο   ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

    Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του άρθρου 6 παρ. 4 του ν. 1268/1982, 

όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 48 παρ. 1ε του 
ν. 1404/1983.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 90 του Κώδικα Νομοθε−
σίας για την Κυβέρνηση και τα κυβερνητικά όργανα, 
που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του π.δ. 63/2005 
(Α΄ 98).

3. Την υπ’ αριθμ. 37876/ΣΤ5/26.4.2004 απόφαση του 
Πρωθυπουργού και της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων «Καθορισμός αρμοδιοτήτων Υφυπουρ−
γών του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμά−
των» (ΦΕΚ608 τ. Β΄).

4. Τη σύμφωνη γνώμη της Γενικής Συνέλευσης του 
Τμήματος Φυσικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πα−
νεπιστημίου Αθηνών (συνεδρίαση 4η/10.7.2006).

5. Το γεγονός ότι από την εφαρμογή της απόφασης 
αυτής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού 
προϋπολογισμού, αποφασίζουμε:

Ο κατά τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. Β1/538/1983 
υπουργικής αποφάσεως (Β΄ 248) Τομέας Φυσικής Εφαρ−
μογών του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών 
Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι−
στημίου Αθηνών κατατέμνεται σε δύο νέους τομείς 
ως ακολούθως:

α) Τομέας Ηλεκτρονικής − Υπολογιστών − Τηλε−
πικοινωνιών − Αυτοματισμού, ο οποίος καλύπτει τα 
εξής γνωστικά αντικείμενα: Ηλεκτρονική Φυσική, Μι−
κρο−ηλεκτρονική, Οπτικο−ηλεκτρονική και Φωτονική, 
Διάδοση Κυμάτων, Τηλεπικοινωνίες, Επεξεργασία Σή−
ματος, Θεωρία Συστημάτων και Ελέγχου, Πολυμέσα, 
Υπολογιστική, (Computing), Στατιστική Φυσική Δικτύ−
ων, Μεσοσκοπικά συστήματα (εφαρμογές/διατάξεις 
της Μικρο−Νανο και Κβαντο−Ηλεκτρονικής, και της 
Βιοπληροφορικής).

β) Τομέας Φυσικής Περιβάλλοντος − Μετεωρολογίας, 
ο οποίος καλύπτει τα εξής γνωστικά αντικείμενα: Φυ−
σική του Ατμοσφαιρικού Οριακού Στρώματος, Φυσική 
Μέσης και Ανώτερης Ατμόσφαιρας, Ποιότητα Αέρα, 
Μοντέλα Ατμοσφαιρικής Κυκλοφορίας−Αριθμητική 
πρόγνωση, Μετεωρολογία, Φυσική Ωκεανογραφία, 

Ρύπανση και Διαχείριση Περιβάλλοντος, Κλίμα−Κλι−
ματικές αλλαγές, Ανανεώσιμες μορφές ενέργειας−
Εξοικονόμηση ενέργειας, Φυσική κτιρίων, Δορυφορική 
Τηλεπισκόπηση και Γεωγραφικά Συστήματα Πληρο−
φοριών.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως.

  Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2007

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΤΑΛΙΑΔΟΥΡΟΣ

F
    Αριθμ.1636 (3)

Έγκριση τιμολογίων της ζώνης αγκυροβολίου
ουριστικών σκαφών στην Χώρα Νάξου.

  Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

   Έχοντας υπόψη:
1. Τις διατάξεις του ν. 3270/2004 (Φ.Ε.Κ Α΄ 187) «Αρμο−

διότητες του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και 
θέματα τουρισμού».

2. Τις διατάξεις του Κεφ.Γ του ν. 2160/1993 (ΦΕΚ Α΄ 118) 
και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 31α το οποίο 
προστέθηκε με τις διατάξεις της παρ.3 του άρθρου 38 
του ν. 3105/2003.

3. Τις διατάξεις του π.δ. 149/19.8.2005 ( Φ.Ε.Κ Α΄ 211) περί 
Οργανισμού του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

4. Τις διατάξεις του π.δ. 33/2006 (ΦΕΚ Α΄ 35) «Διορι−
σμός μελών της Κυβέρνησης και Υφυπουργών».

5. Την υπ’ αριθμ. 2864/3.3.2006 (ΦΕΚ Γ΄ 65 και Γ΄ 79) 
Κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και Υπουργού Του−
ριστικής Ανάπτυξης περί διορισμού Γενικού Γραμματέα 
του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης.

6. Το υπ’ αριθμ. 1614/4.11.2005 έγγραφο του Δημοτικού 
Ταμείου Νάξου με το οποίο διαβιβάσθηκε απόσπασμα 
πρακτικού της 7ης συνεδρίασης του Δ.Σ. του Δημο−
τικού Λιμενικού Ταμείου Νάξου, που αποτελεί φορέα 
διαχείρισης του τουριστικού λιμένα Νάξου, κατά την 
οποία με την υπ’ αριθμ. 138 απόφαση του ενέκρινε 
το τιμολόγιο ελλιμενισμού και λοιπών παρεχομένων 
υπηρεσιών του αγκυροβολίου τουριστικών σκαφών στη 
Χώρα Νάξου.

7. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας δεν 
προκαλείται δαπάνη σε βάρος του Κρατικού Προϋπο−
λογισμού, αποφασίζουμε:

Εγκρίνουμε τα υποβληθέντα τιμολόγια του τουριστι−
κού λιμένα (Μαρίνας) Νάξου ως εξής:
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟΥ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΥ ΝΑΞΟΥ

ΠΕΡΙΟΔΟΙ ΕΛΛΙΜΕΝΙΣΜΟΥ (ΗΜΕΡΕΣ)                              MOORING PERIODS (DAYS)
Μήκος 
Μέτρα

Lol
meters 

1 21−30 31−60 61−90 91−120 121−150 151−180 181−210 211−240 241−270 271−300 301−330 331−365

ΤΕΛΗ ΕΛΛΙΜΕΝΙΣΜΟΥ ΣΕ ΕΥΡΩ                          MOORING FEES IN EYRO 

<7,9 6 135 175,50 252 322 360 380 405 427 450 475 500 530

8,0−8,9 9 200 282 404 517 573 610 648 685 723 760 800 845

9,0−9,9 11 250 330 470 600 670 710 753 800 840 885 930 980

10,0−10,9 13 290 380 540 690 765 815 865 920 970 1.020 1070 1130

11,0−11,9 14 315 430 615 786 872 930 986 1.045 1.100 1.160 1215 1290

12,0−12,9 16 365 485 695 888 985 1.050 1.115 1.180 1.250 1.310 1375 1460

13,0−13,9 18 405 545 780 998 1.107 1.180 1.250 1.325 1.400 1.470 1545 1640

14,0−14,9 20 450 610 872 1.115 1.236 1.320 1.400 1.480 1.560 1.645 1725 1825

15,0−15,9 23 520 676 970 1.240 1.375 1.465 1.560 1.645 1.745 1.830 1920 2030

16,0−16,9 25 560 750 1.073 1.372 1.522 1.622 1.720 1.825 1.920 2.025 2125 2245

17,0−17,9 27 610 825 1.184 1.514 1.680 1.789 1.900 2.010 2.120 2.230 2340 2480

18,0−18,9 30 675 910 1.301 1.664 1.845 1.970 2.090 2.210 2.330 2.455 2575 2725

19,0−19,9 33 740 995 1.426 1.824 2.023 2.156 2.290 2.420 2.560 2.690 2820 3000

20,0−20,9 36 810 1.088 1.600 2.000 2.212 2.357 2.505 2.650 2.750 2.950 3085 3265
21,0−21,9 40 900 1.187 1.701 2.175 2.413 2.570 2.730 2.890 3.050 3.205 3365 3600
22,0−22,9 43 970 1.290 1.852 2.370 2.626 2.800 2.970 3.145 3.320 3.490 3660 3880
23,0−23,9 47 1060 1.403 2.010 2.570 2.852 3.040 3.230 3.415 3.600 3.790 4005 4210
24,0−24,9 51 1150 1.521 2.180 2.800 3.093 3.295 3.500 3.700 3.905 4.100 4310 4570
25,0−25.9 55 1240 1.650 2.360 3.020 3.348 3.570 3.790 4.000 4.230 4.450 4665 4940

ΟΡΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: 1) Τα παραπάνω τιμολόγια αφορούν στην πρυμνοδέτηση των σκαφών και δεν πε−
ριλαμβάνουν Φ.Π.Α. 13%. 2) Ως μήκος σκάφους θεωρείται το πραγματικό ολικό μήκος το οποίο περιλαμβάνει 
σταθερές κατασκευές. 3) Η πλαγιοδέτηση χρεώνεται +80% επί των τελών. 4) Μη συμβατικά σκάφη (καταμαράν, 
τριμαράν, κ.α.) καταβάλουν τέλη αυξημένα κατά 50%. 5) Κατανάλωση νερού & ηλεκτρικού ρεύματος 220V/16Amps 
χωρίς χρέωση. 6) Τα παραπάνω τέλη προπληρώνονται. 7) Ελάχιστη επιβάρυνση: τιμή μίας ημέρας. 8) Δεν επιτρέ−
πεται ο απόπλους σκαφών που δεν έχουν εξοφλήσει τα λιμενικά τους τέλη έως την ημέρα αναχώρησης τους 
τουλάχιστον. 9) Προπληρωμένα τέλη δεν επιστρέφονται.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

  Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2007

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΦΑΝΗ ΠΑΛΛΗ − ΠΕΤΡΑΛΙΑ  

ΑΠΟ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ
ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΟΥ 34 * ΑΘΗΝΑ 104 32 * ΤΗΛ. 210 52 79 000 * FAX 210 52 21 004
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